

Správa o absolvovaní odbornej stáže učiteľov SOŠ technickej vo Zvolene

Názov projektu: **Na hranice Atlantiku za skúsenosťami v OVP**

Číslo projektu: **2024-1-SK01-KA122-VET-000205222**

Učitelia Strednej odbornej školy technickej vo Zvolene Ing. Rastislav Kostelka, Ing. Michal Galád, Mgr. Miroslav Spielmann a Mgr. Gabriela Strelcová absolvovali v dňoch od 11.11.2024 do 15.11.2024 odborné vzdelávanie v Portugalsku v meste Setúbal s názvom „**Na hranice Atlantiku za skúsenosťami v OVP**“.

Zámer bol jasný a to získať skúsenosti a vedomosti v oblasti vzdelávania v učebnom odbore autoopravár - mechanik a študijných odboroch strojárstvo, mechanik elektrotechnik a zavedením nových inovatívnych metód do vyučovacieho procesu. Počas tohto vzdelávania sme navštívili školiace centrum edu.gep, ktoré podporuje vzdelávanie na všetkých stupňoch školskej dochádzky a zároveň funguje ako vzdelávacie centrum pre odborníkov v IT oblasti. V centre študuje približne 400 žiakov. Ďalej sme absolvovali návštevu v dvoch autoservisoch. Jeden z nich bol servis, kde kapacitne bolo možné opraviť maximálne tri vozidlá naraz, zatiaľ čo druhý sa špecializoval na malé motorčky, bicykle a kolobežky. Zároveň sme mali možnosť navštíviť IT spoločnosť Dynasis, ktorá sa špecializuje na komunikačné technológie v doprave a návrh zariadení. Firma patrí medzi dve certifikované spoločnosti svojho druhu v Portugalsku.

Na základe absolvovania tohto vzdelávania sme dospeli k záveru, že manažment Strednej odbornej školy technickej vo Zvolene i jej pedagogickí zamestnanci si uvedomujú potrebu inovovať a modernizovať vyučovací proces v súlade s aktuálnymi trendmi v oblasti odborného vzdelávania na medzinárodnej úrovni. Ved' poskytnúť kvalitnú prípravu môže len kvalitný a vzdelaný učiteľ. Jednou z možností, ako zlepšiť profesijné kompetencie pedagogických pracovníkov školy je Job Shadowing program - získavanie pracovných skúseností pozorovaním a zapájaním sa do práce kolegov pedagógov v inej krajine, čo nám bolo umožnené v rámci programu Erasmus+ a podpornej organizácii Euromind v Portugalsku.